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KẾ HOẠCH
Tổ chức bình xét “Gia đình văn hóa”, “Khu dân cư văn hóa” năm 2023
Căn cứ Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn văn hóa”, “ Làng văn hóa”, “ Ấp văn hóa”, “ Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”;
Căn cứ Hướng dẫn 05/HD-BCĐ ngày 05/ 01/ 2020 của BCĐ phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và cuộc vận động “ Người Bình Phước nói lời hay làm việc tốt” tỉnh Bình Phước về việc hướng dẫn tiêu chuẩn, quy trình xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Khu dân cư văn hóa” và cuộc vận động “ Người Bình Phước nói lời hay làm việc tốt”.

Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-UBND ngày 30/03/2023 của UBND xã Đa Kia về việc triển khai thực hiện phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa năm” và Cuộc vận động “ Người Bình Phước nói lời hay làm việc tốt” năm 2023 trên địa bàn xã;
Căn cứ quy chế tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa xã Đa Kia.
Nay Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Cuộc vận động “ Người Bình Phước nói lời hay làm việc tốt” xã Đa Kia (sau đây gọi là Ban chỉ đạo) xây dựng kế hoạch về việc thực hiện tổ chức bình xét công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “ Khu dân cư văn hóa” năm 2023 và công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa” 03 liền giai đoạn 2021 - 2023 cho toàn thể các hộ gia đình của 08 thôn trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
* Thực hiện và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2021 – 2026.
* Phối hợp chỉ đạo thường xuyên, có kế hoạch thiết thực và phù hợp với thực tiễn ở khu dân cư, ở các tổ, đội, xóm và từng hộ gia đình đảm bảo đúng tiêu chuẩn và trình tự thủ tục, hồ sơ công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”.
II. NỘI DUNG:
A. Tổ chức bình xét “Gia đình văn hóa” năm 2021, tặng giấy khen “Gia đình văn hóa”; công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa” 03 năm liền giai đoạn 2019 -2021
1. Tiêu chuẩn danh hiệu “Gia đình văn hóa”: 
Được quy định tại Điều 6, Điều 7, Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Trình tự thủ tục hồ sơ công nhận “Gia đình văn hóa”:
Được quy định tại Điều 8, Điều 9, mục 2 Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
3. Trình tự thủ tục hồ sơ tặng Giấy khen “Gia đình văn hóa” và “ Gia đình văn hóa” 3 năm liền:

Được quy định tại mục 3 của Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ

* Lưu ý: Giấy khen Gia đình văn hóa được tặng không quá 15% trên tổng số hộ gia đình được công nhận danh hiệu Gia đình văn hóa 3 năm liên tục.
B. Đối với quy trình tổ chức bình xét khu dân cư văn hóa năm 2023 được quy định chi tiết tại Chương III của Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
C. Thang điểm, cách chấm điểm đối với danh hiệu Gia đình văn hóa và Khu dân cư văn hóa được quy định chi tiết tại Điều 5, Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
III. PHƯƠNG THỨC CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN: 
Căn cứ quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo xã.
Đối với Ban Thường trực UBMT và Ban văn hóa thông tin của xã có trách nhiệm phối hợp thực hiện kế hoạch và chế độ thông tin báo cáo kịp thời và đề xuất tham mưu với UBND xã và Ban chỉ đạo xã.
Đối với các ban ngành đoàn thể xã, có trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ của mình mà Ban chỉ đạo giao và có trách nhiệm quan hệ thường xuyên và trực tiếp phối hợp, hỗ trợ kịp thời.
Đối với các Trưởng thôn, Trưởng ban CTMT KDC có trách nhiệm phối hợp triển khai và thực hiện kế hoạch của BCĐ, UBMTTQVN xã đã đề ra đúng nội dung hướng dẫn và các nhiệm vụ liên quan đến phong trào trên địa bàn từng thôn.
IV. PHƯƠNG PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền vận động:

Ban Văn hóa - Thông tin xã phối hợp với Đài Truyền thanh tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh từ ngày 01-10/09/2023. Thông báo thời gian, địa điểm diễn ra hội nghị bình xét “Gia đình văn hóa” năm 2023.
2. Thời gian tổ chức:
- Từ ngày 28-29/08/2023: Họp Ban chỉ đạo và các Ban vận động để triển khai cung cấp tài liệu tiêu chí hướng dẫn bình xét.
- Từ ngày 01/09 -15/9/2023: Tổ chức hội nghị bình xét và phát giấy đăng ký, chấm điểm “Gia đình văn hóa” ở các địa bàn khu dân cư.
- Từ ngày 15/9– 25/9/2023: Ban vận động các thôn tổ chức chấm điểm Gia đình văn hóa; lập danh sách Gia đình văn hóa năm 2023, Gia đình văn hóa 03 năm liền (2021-2023); Gia đình được tặng giấy khen Gia đình văn hóa; Tự chấm điểm khu dân cư.

- Từ ngày 26/9 – 30/9/2023: Ban vận động các thôn tổ chức tổng hợp, nộp danh sách đề nghị UBND xã công nhận gia đình văn hóa, tặng giấy khen Gia đình văn hóa và bản chấm điểm khu dân cư năm 2023 về BCĐ xã thông qua bộ phận VHTT&TT (đ/c Hùng).

- Từ ngày 01/10-15/10/2023: BCĐ xã tổ chức họp chấm điểm bình xét khu dân cư văn hóa năm 2023; tổng hợp báo cáo, đề xuất BCĐ huyện công nhận danh hiệu Khu dân cư văn hóa năm 2023; phê duyệt danh sách gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”; tổng hợp, ra quyết định công nhận “Gia đình văn hoá”.
- Từ ngày 01– 18/11/2023: Tổ chức ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” (theo kế hoạch của UB MTTQ xã) và công bố công nhận và trao tặng giấy khen “Gia đình văn hóa”.
3. Địa điểm: Tại nhà văn hóa cộng đồng 8 thôn.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.Thường trực UB MTTQVN xã:

-  Chỉ đạo Trưởng ban Công tác mặt trận các thôn phối hợp với Ban điều hành thôn tổ chức kiểm tra, rà soát danh sách các hộ gia đình đã đăng ký xây dựng Gia đình văn hóa năm 2023.

- Chỉ đạo Trưởng ban Công tác mặt trận phối hợp với Ban điều hành thôn tổ chức họp bình xét Gia đình văn hóa với sự tham gia của đại diện tất cả các hộ dân đã đăng ký. Phối hợp BĐH thôn hoàn thiện hồ sơ, lập danh sách các hộ gia đình đạt và không đạt để trình BCĐ xã ra Quyết định công nhận GĐVH năm 2023; công nhận gia đình văn hóa 3 năm liền giai đoạn 2021-2023. 


2. Công an xã:

- Cung cấp danh sách, số liệu các cá nhân, hộ gia đình vi phạm pháp luật trong năm 2023.

- Danh sách các thôn đạt/không đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự năm 2023 theo Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Công an về quy định khu dân cư, xã, phường, thi trấn, cơ quan doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” .

3. Ban Chỉ huy Quân sự:

Cung cấp danh sách cá nhân, hộ gia đình có thanh niên vi phạm, không hoàn thành nghĩa vụ quân sự trong năm 2022.


4. Cán bộ Giảm nghèo: 
Thực hiện cung cấp số liệu lĩnh vực mình quản lý tại các khoản c, d mục III.1 được quy định tại Hướng dẫn 05/HD-BCĐ ngày 05/01/2019 của BCĐ phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và cuộc vận động “ Người Bình Phước nói lời hay làm việc tốt” tỉnh Bình Phước


5. Cán bộ Dân số - Kế hoạch hóa Gia đình: 
Thực hiện cung cấp số liệu lĩnh vực mình quản lý về chính sách dân số, sinh con thứ ba, các biện pháp kế hoạch hóa gia đình….


6. Trạm Y tế thực hiện cung cấp số liệu lĩnh vực mình quản lý như sau:
- Danh sách các hộ gia đình , cá nhân vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh; số lượt người được chăm sóc sức khỏe trong năm tính đến ngày 01/09/2023; số lượt các thôn ấp được tổ chức, tham gia hoạt động phòng chống dịch bệnh.

- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng giảm dần theo từng năm (đề nghị cung cấp rõ số liệu 2022 để làm căn cứ so sánh năm 2023). Tổng số trẻ em được tiêm chủng đầy đủ năm 2023.

7. Công chức Tư pháp – Hộ tịch thực hiện cung cấp số liệu lĩnh vực mình quản lý về:

- Việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, tang.

- Tảo hôn hoặc hôn nhân cận huyết thống.

- Các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật ( bao nhiêu đợt, địa điểm, số lượt người tham dự…)


8. Công chức Địa chính – Xây dựng – Môi trường thực hiện cung cấp số liệu các cá nhân, hộ gia đình vi phạm trong  lĩnh vực mình quản lý về môi trường, xây dựng.


9. Công chức VHXH phụ trách VHTT&TT:cung cấp danh sách các cá nhân, hộ gia đình vi phạm trong lĩnh vực văn hóa, thể thao do mình phụ trách.


10. Thôn trưởng 08 thôn:

- Chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, kiểm tra danh sách các hộ, cá nhân vi phạm trên địa bàn thôn mình để tổng hợp báo cáo Ban vận động thôn không tổ chức bình xét cho các hộ gia đình vi phạm.

- Căn cứ tình hình thực tế của thôn mình, báo cáo Chi bộ, phối hợp Trưởng ban công tác mặt trận triệu tập cuộc họp bình xét, tổ chức chấm điểm theo thang điểm, thành phần tham dự theo quy định.
(Lưu ý: các đơn vị, chuyên môn tổng hợp kết quả số liệu gửi về Ban chỉ đạo xã thông qua bộ phận VHTT trước ngày 28/9/2023)
Trên đây là kế hoạch tổ chức bình xét, công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa” “ Khu dân cư văn hóa” năm 2023. Đề nghị các ban ngành đoàn thể, thành viên BCĐ xã, BVĐ 8 thôn, các đơn vị có liên quan phối hợp tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này bảo đảm đạt kết quả cao./.
	Nơi nhận:
- TT BCĐ huyện (b/c)

- Đảng ủy, TT UBMTTQ xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Chi bộ 08 thôn, BĐH 8 thôn;
- TV BCĐ xã, Trưởng BCTMT 8 thôn;

- Các bộ phận, công chức chuyên môn;

- Lưu VT/UBND,Trực BCĐ.
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